



КОЛОМЯЖСКИЕ ВЕСТИ



№ 11 (129) НОЯБРЬ 2018 г.

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КОЛОМЯГИ WWW.MOKOLOMYAGI.RU <http://vk.com/mokolomjagi> 6+

В ПРИМОРСКОМ РАЙОНЕ СОСТОЯЛАСЬ ТОРЖЕСТВЕННАЯ ОТПРАВКА ПРИЗЫВНИКОВ В АРМИЮ



10 молодых людей отправились на службу в вооруженные силы Российской Федерации из призывного пункта военкомата Приморского района. Почетными гостями стали ветеран вооруженных сил, контр-адмирал Александр Печкорин, ветеран вооруженных сил, генерал-майор Александр Морозов. Они пожелали призывникам с доблестью и честью нести гордое звание защитника Родины

На торжественной отправки присутствовали молодые люди, недавно отслужившие в армии. Они поделились с новобранцами своим опытом и рассказали о том, что им дала служба в армии.

Глава МО Коломьяги Сергей Эдуардович Борисенко вручил новобранцу, проживающему в муниципальном образовании Коломьяги, памятный подарок – командирские часы. Сергей Эдуардович рассказывает: «В ходе работы председателем призывной комиссии, у меня сложилась уверенность в том, что ребята, которые идут в армию – это сформировавшиеся личности. Это люди, которые сознательно выбрали армию, и служба в армии связана с их будущей профессией. Как правило, призывники приходят с определенным знанием того, в каких войсках они хотят служить. В большинстве случаев призывная комиссия идет им навстречу. Например, моло-

дой человек с незаконченным высшим образованием университета гражданской авиации отправился служить в десантные войска, чтобы получить летную практику и практику десанти-



Поздравление Секретаря Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия», Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Макарова с Днем матери

День матери – это самый добрый и теплый праздник. Мы поздравляем и от всей души благодарим тех, кто дал нам жизнь. Сегодня у нас еще один повод сказать им спасибо за ласку, бесконечное материнское терпение и нерушимую веру в своих детей.

С самого появления человека на свет именно мама постоянно находится рядом с ним, знает все его беды и печали, всегда поддержит в трудную минуту заботой, улыбкой и мудрым словом.

В сердцах матерей сосредоточена великая сила, благодаря которой в нашем Отечестве вырастают настоящие патриоты, достойные граждане своей страны, великие герои. Слово «мама» – это синоним Отчизны. Не зря одним из символов нашей великой Победы, борьбы нашего народа за свободу и независимость является именно Родина-Мать.

Защита материнства и детства – дело первостепенной государственной важности. Значительные средства в нашем городе выделяются на строительство новых школ, детских садов, поликлиник. Большое внимание отдается развитию образования, в том числе внешкольного, и спорта. С каждым годом в нашем городе становится все больше крепких семей, в которых звучат радостные детские голоса.

Желаю всем мамам любви, тепла и уюта! Пусть всегда будут здоровы и благополучны ваши дети, ведь нет для матери ничего важнее, чем счастье ее ребенка!



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

■ **20 октября** 2018 года в рамках общегородского субботника сотрудники МО Коломьяги провели уборку Орловского карьера. В мероприятии приняли участие Глава МО Коломьяги С. Э. Борисенко, депутаты Муниципального Совета А. А. Редько, В. И. Когут, А. Ю. Рачковский, Глава местной администрации В. Д. Крылов.

■ **22 октября** в Доме-Интернате для престарелых и инвалидов состоялось чествование 95-летнего юбиляра Марии Васильевны Моргуновой. Поздравили именинницу депутат Муниципального Совета, д.м.н. Александр Алексеевич Редько и сотрудник местной администрации Марина Борисовна Сурикова.



■ **24 октября** в МО Коломьяги состоялось традиционное вручение медалей «Рожденному в Коломьягах». Малышей и родителей с их первой медалью поздравили Глава МО Коломьяги Сергей Эдуардович Борисенко и депутат Муниципального Совета Елена Юрьевна Степанова.

Помимо родителей Елена Юрьевна поздравила еще и присутствовавших на мероприятии бабушек, на которых, по словам депутата, ложится тяжелая работа по воспитанию детей. «Желаем вам, чтобы у Ваших детей все было самое хорошее – воспитатели, учителя, чтобы они имели возможность путешествовать. Растите здоровыми, любите друг друга, ведь только в любящих семьях живут счастливые дети». Каждому ребенку помимо медали и подарков были вручены сладости от кулинарии-кондитерской ЕДА-Innovations.



■ **1 ноября** в честь Дня народного единства был организован турнир по дартс. Мероприятие провел инструктор Центра спорта Приморского района, депутат Муниципального Совета МО Коломьяги Игорь Владимирович Колесников. В турнире приняли участие Глава МО Коломьяги С. Э. Борисенко и сотрудники местной администрации.

■ **Регулярно** сотрудники местной администрации МО Коломьяги проводят рейды по профилактике правонарушений в целях создания благоприятной обстановки на территории нашего округа.



МОЛОДОГВАРДЕЙЦЫ ПРИМОРСКОГО РАЙОНА Организовали ДЕТСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК



27 октября активисты Приморского районного отделения «Молодой Гвардии» МО Коломязи совместно с жителями ЖК «Шуваловский» и инициативной группой уже во второй раз провели детский спортивный праздник. Цель мероприятия – приобщить детей к активному образу жизни

Азарта детям прибавляло то, что за победы в конкурсах они получали «коломяжки» – жетоны, которые могли обменять в «банке призов» на сладости.

Среди спортивных состязаний были: бросок в кольцо 5 раз за минуту; весёлый фермер – подоить «коров» правильно и быстро; чеканка мяча; вязание узлов; пионербол; волейбол; эстафеты: бег, скакалка, обруч, лыжи.

Каждый ребенок вдоволь набегался, нашёл новых знакомых и, конечно, получил массу положительных эмоций от проведенного времени! Все 126 участника ушли с праздника с хорошим настроением и заслуженными призами.

**Руководитель МГЕР СПб МО Коломязи
Елена Пряникова:**

– Погода была прекрасная, несмотря на минус на улице царил теплая дружеская атмосфера. Благодаря администрации муниципального округа и МБУ «Развитие», мы провели физкультурную разминку, а потом перешли к самим конкурсам.

Вместе с родителями в этот раз пришло более двухсот юных жителей нашего комплекса. Вот уже второй раз мы заряжаемся чистыми и искренне-добрыми эмоциями детей. Это потрясающе, мы будем стараться проводить такие мероприятия чаще, и прививать любовь к спорту и соревнованиям с детства.

Мы выражаем огромную благодарность муниципальному округу Коломязи за предоставление инвентаря и за оказание спонсорской поддержки!



ЮНЫЕ КОЛОМЯЖЦЫ ПОСЕТИЛИ КРОНШТАДТ



21 октября состоялась экскурсия в Кронштадт по программе «Юный петербуржец». Коломязцы посетили Музей истории Кронштадта, где смогли увидеть макеты первого форта, Петровского дока, кронштадтских соборов, модели кораблей, предметы быта. В музее оборудована и «блокадная комната», которая создавалась благодаря жителям Кронштадта. Жители блокадного Ленинграда приносили сюда свои личные вещи, которые вместе с ними смогли пережить блокаду. Не так давно одна бабушка принесла в музей свою куклу, которая с ней пряталась от бомбежек во время Великой Отечественной войны

Экскурсанты побывали в главном храме Военно-морского флота России – Морском Никольском соборе и прогулялись по Якорной площади, а также съездили в Летний сад, где наблюдали за большими кораблями, курсирующими по Финскому заливу.

Дети увидели много интересного: памятник морякам-подводникам, Итальянский дворец, памятник выдающемуся мореплавателю П.К. Пахтусову, памятник художнику-маринисту И.К. Айвазовскому, который часто бывал в Кронштадте и посвятил городу немало картин, в том числе «Кронштадтский рейд», а также памятник рыбке колюшке, которая спасала людей от голода во время Блокады. Экскурсанты узнали о том, что из Кронштадта была отправлена 41 кругосветная экспедиция, а во время путешествий было сделано 56 крупных географических

открытий. В частности, именно в ходе кругосветной экспедиции, отправившейся из Кронштадта, в 1820 году была открыта Антарктида.

Особенно юным коломяжцам понравилась скульптура в виде Дерева желаний. По поверьям, чтобы желание исполнилось, нужно закинуть монету в гнездо к совытам на верхушке дерева и при попадании оббежать три раза вокруг ствола. На этом обряд не заканчивается – свою заветную мечту нужно прошептать на ухо, которое расположено сбоку на стволе дерева. Попасть монеткой в гнездо оказалось не такто просто, но несмотря на это, свое желание чугунному дереву прошептали все участники экскурсии.

Мария Легашова





Быть матерью – сложно, а решиться стать многодетной матерью еще сложнее. Не каждая женщина может совмещать воспитание детей с карьерой или хобби. На долгие годы в сферу ее интересов будут входить только дети и все, что с ними связано: детские сады, школы, кружки, поликлиники.

Ольге Смирнягиной всего 32 года, но за это время она успела сделать многое: закончить юридический факультет, поработать по специальности, возглавить православный центр «Васильки» и родить четверых детей. В детстве Ольга не думала, что у нее будет такая большая семья. Сама она росла единственным ребенком, и ей не хватало брата или сестры. Своим же детям девушка по-хорошему завидует – у них маленькая разница в возрасте и им не бывает скучно, ведь всегда есть с кем поиграть. Именно у всех детей редкие: Тихон, Савва, Ульяна и Тимофей. Они с мужем заранее придумывали имена, смотрели святцы, но конечное решение часто не совпадало с тем, что они выбрали до рождения ребенка. «Нет, это точно не Марк – вылитый Тихон!»

Дети дружные, хотя «всякое бывает – ссорятся, но больше все-таки дружат». Если кто-то остается один, то с нетерпением ждет остальных. По словам мамы, они все время что-то делают между собой, но прекрасно понимают, что вместе им интереснее, чем по отдельности. Старшему сыну хочется самостоятельности. В свои 8 лет он решил сам добираться до занятий и стал ездить на автобусе. Как-то раз вместо дома автобус привез его в Юбилейный квартал. Тихон не испугался, вышел из автобуса, увидел женщину с ребенком и попросил ее позвонить родителям. Ольга говорит, что согласилась на такую «самостоятельность» только потому, что знала: Тихон в сложной ситуации не растеряется.

Всех детей супруги растят без помощи родителей. Родственники живут далеко. Помощь, конечно, была особенно нужна, когда дети были совсем маленькими. Даже в таких простых вещах, как поход за хлебом.

«Чтобы сбежать на 5 минут в магазин, нужно было одевать всех четверых, и это занимало много времени». Приходилось иногда приглашать няню. Еще один помощник Ольги – это семейная машина.

Ревности как таковой в семье никогда не было. Когда в семье рождался очередной ребенок, девушка старалась не уделять ему намеренно больше внимания. «Он сам приспособился к нашему ритму жизни. Если у старшего занятие, которое он не хочет пропускать, то оно и не пропускается только по причине наличия двухнедельного малыша, которому «никуда нельзя». Я брала малыша с собой и говорила – «Надо». Дети удивительные создания и могут адаптироваться к любым условиям».



«НАЧИНАТЬ СТОИТ С МАМЫ»

Кажется, что Ольга терпеливая, заботливая и никогда не повышающая голос мама. «Дети кого угодно могут вывести из себя», – улыбается на это девушка. «Конечно, хочется быть идеальной мамой, но для меня важнее быть с ребенком искренней. Даже если я его поругала, то потом объясню, что я его все равно люблю. Детям важно знать, что взрослые тоже совершают ошибки. Главное – уметь эти ошибки исправить».

В семье много своих традиций. Если папа дома, то он обязательно читает детям перед сном «Вечернее правило». Ольга поет колыбельные, под которые ребята быстро засыпают. Пока дети на уроках, девушка посещает занятия по вокалу вместе с другими мамами.

Одежда в семье занимает не самое важное место. «Кто-нибудь что-нибудь да отдаст». Еще помогает бабушка, которая уже много лет живет в Германии и имеет интересное хобби – ходить по магазинам и покупать детскую одежду.

Есть ли у многодетной мамы время «на себя»? «Долгое время его «на себя» не хватало, но только в этом году я поняла, что если буду забывать о себе, то плохо будет всем. Для детей важно, когда мама хорошо выглядит, ухаживает за собой. Они все это замечают: «Ой, мама, какие у тебя ноготочки розовенькие!»»

«Можно чего-то не купить, недодать детям – они все это переживут. Им по большому счету все равно. Они могут жить и расти в совершенно любых условиях. Не куплю им лишнюю кофту, но свожу их в развлекательное заведение – они переживут. А если маме будет плохо, то им от этого будет гораздо хуже. Поэтому если всем надо к врачу, то начинать стоит с мамы. О себе не позабочусь – вся семья развалится. Никто кроме мамы семью собрать вместе и поддержать не сможет. Им лучше провести с мамой меньше времени, но более полноценно».

Знакомство Ольги с центром «Васильки» началось пять лет назад. Сюда она привела старшего сына по рекомендации подруги. В то время центр располагался возле метро «Пионерская». То, что это маленькая квартира, так называемый семейный клуб по интересам, Ольгу не испугало. Ведь центр православный и был открыт с благословения батюшки Василия Ермакова, чтобы совместить школьное образование с духовно-нравственным развитием. Здесь семье сразу понравилось – многочисленные развивающие занятия для детей, и особенно фольклорное направление. Поскольку центр всегда имел благотворительную направленность, ему нужны были помощники. Ольга помогала всем, чем могла, и проводила здесь очень много времени. И когда руководитель центра решила заняться другим проектом и передать свое дело, ответ на вопрос «кому» не вызывал сомнений. Ольга с вдохновением взялась за дело. Организовала переезд в Юбилейный квартал – из квартиры центр переехал в отдельное помещение и уже год успешно функционирует под ее внимательным руководством.

Основные посетители «Васильков» – многодетные мамы, для которых мате-



риальное благополучие не представляет большую ценность. Они осознанно выбирают жизнь скромнее, посвящая себя семье. Таких людей, по словам Ольги, хочется поддержать, и можно договориться с педагогами, чтобы они занимались с их детьми бесплатно. В семейном клубе есть классические занятия: балет для девочек, рукопашный бой, подготовка к школе, – а также интересные народные направления, в том числе взятые из казачьей культуры. Например, Ольга заметила, как горят глаза мальчиков при виде джигитовки, и заинтересовалась этим искусством. Сейчас в центре работает тренер из конного клуба казачьей джигитовки. Дети с удовольствием ездят на конюшню. «Когда мальчишки видят тренера, который всем сердцем любит свое дело, то они сразу этому человеку верят и хотят быть на него похожим. Им нужен такой позитивный образ сильного и храброго мужчины». Несмотря на то, что центр православный, на занятия часто приходят люди невоцерковленные. Они знают одно – здесь плохому не научат.

Мария Легашова



ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

Оставайся БОГИНЕЙ в глазах у сыночка.
Пусть всегда он гордится тобой.
Иногда будь КНЯГИНЕЙ небольшого росточка,
но не смей никогда, ни на миг, стать рабой...
Только раз повелев, он веленьям-КОРОЛЬ..
И попробуй потом его с трона согнать.
Приведёт он в мгновение таких королев,
что забудет навек, ем была ему мать.
И потом, хоть звезду, хоть луну ему с неба –
Никогда не поймёт, баловник-королёк.
Лучше сразу пусть знает цену чёрствого хлеба
И почём нынче в тренде сыра с маслом кусок?



Зера Агакеримова

Ребёнку бабушка нужна не только для названья.
Ведь роль её всегда важна для детского сознания.
Он должен знать,
что кто-то есть ВЕЛИКИЙ И ТЕПЛЕЙШИЙ,
кто сказку может с ним прочесть,
в которой бродит ЛЕШИЙ,
в которой зло всегда умрёт, добро одержит верх.
Ребёнок многое поймёт, что злодеяние – грех.
А бабушка его прижмёт к своей большой груди
и тихо, ласково споёт, что счастье впереди.
Но путь к нему всегда лежит через гранит науки.
Ребёнок, улыбаясь спит, держа бабульки руки.

Встретить мать – сыновий долг.
Нет важнее дела.
В добрый путь, поможет БОГ –
Пташечка пропела.
Нет родней любимых глаз,
с детства и доселе.
Жми, давай, скорей на газ,
травы вдруг пропели.
Встретить мать – счастливый миг.
Время не щадит.
Всё, что в жизни ты достиг, – ей принадлежит.
Пусть всегда шумят сады.
Солнца будет много!!!
Будем пожинать плоды,
по веленью БОГА.



«СОГЛАСИЕ – 2018»



11 ноября 2018 г. в Региональном Центре подготовки граждан к военной службе и военно-патриотического воспитания Санкт-Петербурга Местным отделением ДОСААФ России Приморского района совместно с МОО «Центр развития и поддержки казачества «Санкт-Петербургская казачья община» был проведен молодёжный патриотический фестиваль военно-прикладных видов спорта «СОГЛАСИЕ-2018». Почетная обязанность открытия фестиваля была предоставлена Главе МО Коломязи Сергею Эдуардовичу Борисенко

В соревновании приняли участие представители молодёжи различных национальностей и политических партий. Организаторы выносят отдельную благодарность партии «Народ против коррупции» за профессиональную помощь в судействе и ЛДПР за предоставленные подарки для всех участников.

Первичное отделение ДОСААФ России «Федерация рубки шашкой «Казарла» в рамках «Согласие-2018» провела турнир по рубке шашкой памяти генерал-майора А. Г. Крамарева.

Были разыграны Кубки трёх категорий, Кубок «За волю к победе». 21 призер был награжден медалями ДОСААФ России в личном зачёте. Почетным гостям были вручены юбилейные медали ДОСААФ России. В награждении победителей участвовали мастера международного класса, мастера спорта, чемпионы России, призёры чемпионата мира.



УРОК МУЖЕСТВА В ЛИЦЕЕ № 597



*Бойцы по жизни, вечные солдаты,
Храните граждан вы своей страны,
Готовы в бой с рассвета и заката
И цените минуты тишины.*

Уроки мужества, мероприятия, направленные на патриотическое воспитание школьников, проводятся, пожалуй, в каждой школе. В настоящее время активными участниками уроков мужества являются ветераны труда,

вооруженных сил, МЧС, воины-интернационалисты и другие выдающиеся граждане нашего Отечества. Их рассказы и беседы с ними очень важны для подрастающего поколения, поскольку они формируют духовно-нравственные ценности школьников, такие, как необходимость знать историю, ценить традиции своего народа, любить родной край, Родину, трудиться и учиться во благо нее, как делали наши деды, прадеды, отцы и братья.

В октябре 2018 года в нашем лицее прошел урок мужества на тему «История создания гражданской обороны». Урок провел специалист по гражданской обороне Приморского района Санкт-Петербурга А. В. Ларичев.

Наши ребята всегда рады встрече с Алексеем Вячеславовичем – он наш частый гость и уже неоднократно выступал перед аудиторией лицея. Вот и на этот раз урок мужества с учащимися 9-х и 10-х классов не стал исключением и прошел с большим интересом со стороны лицеистов.

Много интересного ребята узнали о службе в войсках Министерства по чрезвычайным ситуациям в былые годы и в настоящее время, о конвоях с гуманитарной помощью, которые всегда приходили точно в срок к людям, пострадавшим от стихийных бедствий, землетрясений, ураганов и наводнений как на территории нашей страны, так и за рубежом.

В заключение ребята задали Алексею Вячеславовичу интересовавшие их вопросы, спросили об учебных заведениях, готовящих специалистов МЧС, и поблагодарили ветерана, который за время своей службы не раз принимал личное участие в пожарно-спасательных операциях и неоднократно руководил подразделениями по ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Российской Федерации.

*Леонид Иванович Колола,
преподаватель-организатор ОБЖ,
учитель ГБОУ Лицей № 597
Приморского района
Санкт-Петербурга*



«ВСЕ НА СУББОТНИК!»

Теплыми выходными решила порадовать нас непредсказуемая погода. Благодарные ей учителя и ученики школы № 617 вместе с родителями ребят провели 13 октября субботник на территории школы. Самым важным событием в рамках субботника стала экологическая акция «Тюльпан», традиция проведения которой существует в школе уже на протяжении многих лет

Экологические акции – одно из значимых направлений в системе образования, это способ воздействия на чувства детей, их сознание, взгляды и представления. Акция «Тюльпан» предполагает, что ученики совместно с классными руководителями и родителями облагораживают территорию, сажая цветы.

Каждому классному руководителю и его классу выделен небольшой участок – его размер зависит от количества учеников, – где производится посадка цветов, приобретенных классом заранее. В этом году в ходе акции было высажено около 4 тысяч луковиц тюльпанов и другой рассады. Была очищена от пожелтевших листьев пришкольная территория. В стремлении внести свой вклад, активное участие в акции принимали многие сотрудники и учителя школы.

Три часа плодотворной работы за разговорами пролетели незаметно, и вскоре территория школы стала выглядеть совсем по-другому. Участники

акции с интересом обсуждали цветы, которые появятся на клумбе уже весной, пили чай, принесенный в термосах, и радовались солнечным лучам.

Коллективная работа подарила нашей школе не только ухоженную территорию с засаженными клумбами, но и дала возможность родителям пообщаться с педагогами своих детей и окунуться в школьную жизнь.

Мы все с нетерпением ждем весну, когда сможем снова встретиться на субботнике и полюбоваться проделанной работой. Каждая экологическая акция способна обратить на себя внимание, а значит, найти сторонников и сблизить людей. Это особенно важно для подрастающего поколения, так как будущее планеты в руках нынешних школьников.

Екатерина Сергеевна Горбунова,
педагог-организатор ГБОУ школа № 617



КУКЛА ЗЕРНОВУШКА



На ярмарках-выставках нередко можно встретить разные игрушки ручной работы. Куклолка, одетая в яркое платье, обмотанная платком и не имеющая лица, – частый гость в таких местах. Мастер-класс по его изготовлению был проведен в студии L'Art при поддержке МО Коломязи. Преподаватель Наталья Алексеевна Бодунова, технолог швейного производства, показала технику выполнения кукол-оберегов и рассказала историю их создания

На занятии юные коломязцы мастерили куклу, называющуюся Зерновушкой. Основой для оберега служил мешочек с зерном, отсюда и его название. Чаще всего для создания кукол использовали гречку, пшеницу, ячмень и горох. На мастер-классе для кукол был приготовлен овес. При изготовлении оберегов не используются колюще-режущие предметы, и одежда приматывается нитками к основе. В деревнях считалось, что Зерновушка привлекает богатство в дом и способствует хорошему урожаю.

Несмотря на сложность выполнения работы, дети справились с заданием. Куклолку старались де-

лать аккуратно, поскольку, по словам преподавателя, по ней судили о ее хозяйке. Кроме того, оберег нужно делать с хорошими намерениями, чтобы в дальнейшем он мог приносить своему владельцу добро и удачу. Помимо девочек на мастер-классе присутствовали два мальчика, Илья и Миша. Правда, 7-летний Илья сначала не особенно хотел идти на это занятие – ему пришлось поддержать сестер, но он остался доволен своей работой. Выполненные на мастер-классе нарядные Зерновушки теперь будут оберегать своих создателей. Закончилось мероприятие традиционным чаепитием.



ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ОКТЯБРЬСКИХ ЮБИЛЯРОВ!

Наши 95-летние юбиляры
ДУДКИНА
Мария Ивановна
ЛУНЕВА
Анастасия Ивановна
ХУЦИШВИЛИ
Гавриил Феофилактович

Наш 90-летний юбиляр
КАСАЕВА
Тамара Артуровна
ХИХЕЛОВА
Анна Степановна

Наши 85-летние юбиляры
БОТАНОВА
Мargarита Анатольевна
КЛЕЦКО
Зинаида Тарасовна
ОВСОВА
Таиса Федоровна
ПОЛЯКОВА
Валентина Степановна

Наши 80-летние юбиляры
ВЫСОЧИНА
Людмила Павловна
ЕНИНА
Нина Ивановна
СТЕПАНОВА
Татьяна Георгиевна
ХРАМЦОВА
Галина Константиновна

Наши 75-летние юбиляры
ДМИТРИЕВА
Нина Сергеевна
КОМАНОВСКАЯ
Генэса Зеликовна
ЧУПРИНСКАЯ
Дания Газизулловна

«НАЗОВИТЕ СТОЛИЦУ НАШЕЙ РОДИНЫ», ИЛИ ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ – 2018



© Фото: Денис Марковский

сваивался номер, через который можно узнать свои результаты на сайте РГО.

Конечно, телефоны никто не отбирал, и можно было в любой момент узнать правильные ответы в Интернете. Но смысл участия в акции в этом случае был бы потерян. Всем хотелось честно проверить свои знания и помочь статистике узнать, насколько хорошо жители знают свою страну.

Самым легким для меня стал вопрос про остров Котлин. Почти все петербуржцы знают, что на этом острове расположен город Кронштадт. Также я знала, что микрорайон Хоста находится в Сочи, где мне ранее удалось побывать. И еще то, что Юрий Сенкевич имел медицинское образование и Тур Хейердал пригласил его в свою экспедицию на должность врача. Признаться, в написании теста мне также помогло коллективное обсуждение самых каверзных вопросов с соседями.

В диктанте встретился вопрос о картине Петра Верещагина – нужно было определить город, который лежит у подножия холма, с которого написана его картина. Спрашивали и о том, на какой полуостров отправлялся человек в XI веке, желавший попасть в Тмутаракань? В каком городе в числе станций метрополитена есть «Стрелка» и «Буревестник»? В каком российском озере не водится нерпа? Как сейчас называется народ, который во времена А.С. Пушкина именовали тунгусами? Какую страну описал бард Александр Горюнов в стихотворении «... Хотя похоже на Россию, только все же не Россия»? И о многом-многом другом.

После написания диктанта участники сдали свои анкеты, а вопросы организаторы разрешили оставить себе на память – их я показывала своим друзьям и коллегам, которые также захотели проверить свои знания. Получилось очень увлекательно. Обязательно приму участие в акции снова!

Мария Легашова

«Друзья! Я уже два года хожу на Всероссийский географический диктант, и мне очень нравится проверять свои знания и узнавать что-то новое о нашей такой большой и удивительной стране. А кто-то про этот диктант и не слышал ни разу. Но точно знаю, что среди вас есть много любознательных людей, кто хотел бы попробовать, но просто все время не попадает и узнает о нем уже по факту из новостей. Так вот, он состоится 11 ноября в 12.00. Регистрация на площадке уже идет. Записаться можно до 29 октября! Поспешите! Вся информация на сайте РГО»



Благодаря этому сообщению от Дарьи Музалевой мне захотелось не просто принять участие в диктанте, но и поделиться впечатлениями с читателями газеты.

Масштабная просветительская акция проводится Российским географическим обществом (РГО) в четвертый раз во всех регионах нашей страны. В этом году, как обычно, в Диктанте приняли участие ведущие университеты и научные организации, школы, библиотеки, военные части и музеи.

В Приморском районе мероприятие прошло в старейшей библиотеке района – ЦРБ им. М. Е. Салтыкова-Щедрина № 9. Перед началом диктанта в прямом эфире с орбиты участников поздравил космонавт Сергей Проко-

фьев: «Изучайте нашу великую страну и гордитесь ею!» – призвал он.

Диктовал вопросы путешественник, писатель, автор путевых заметок «Сел и поехал» Павел Кобяк. В 2012 году он проехал на мотоцикле от Москвы до Владивостока и написал об этом книгу.

Любителями географии в нашем районе в основном оказались люди старше 45 лет. Молодежи практически не было. Самым молодым участником стал семиклассник Федор, который пришел на мероприятие вместе с родителями. Его папа, кандидат технических наук, справился с тестом за 15 минут вместо положенных 45-ти. Он немного помог сыну с вопросами, которые оказались гораздо сложнее, чем думали многие мои знакомые. Кто-то шутил, что вопросы диктанта будут в духе «Назовите столицу нашей Родины».

Диктант состоял из двух частей, каждая по 15 вопросов разной степени сложности. Каждый пришедший получил анкету и список заданий. В анкете нужно было указать пол, возраст и род занятий. После этого участнику при-

ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА



**Желаю ВАМ удачи.
Всего ВАМ ДОБРОГО
и здоровья.**

**С уважением,
Анатолий Маланов**

На тёмных стёклах – лампы блики.
Проходит вечер, как в дурмане.
Мы снова рядом, я и Мики,
В Усадьбе старой, на диване.

Мы с ним поужинали вместе
Без приключений и историй.
Я даже выпил граммов двести,
Но не спиртное, а «Цикорий».

Мой пёсик дремлет на подушке,
Заняв, всего лишь, половинку.
Я допиваю то, что в кружке,
И глажу рыженькую спинку.

А рано утром на прогулку,
Проспав примерно четверть суток,
Мы с ним с собой прихватим булку
И у воды покормим уток.

10.10.2018 г.



Листовой засыпало дороги,
Газоны, ямочки и кочки,
И даже дома, на пороге,
Желтеют мокрые листочки.

Стоит погода третьи сутки.
Нагрелась в озере водица
И из неё выходят утки,
Чтоб желудями покормиться.

Всех потянуло на природу:
Гуляют взрослые и дети,
Старик бросает булку в воду.
Всем хорошо на белом свете.

14.10.2018 г.

С утра сегодня день хороший.
Проснулся рано, встал без мук.
Я не придавлен тяжкой ношей,
Легко дышу, смотрю вокруг.

Сияет солнце, птицы сыты.
Не виден мой вчерашний след,
Дорожки листьями укрыты
И ни дождя, ни ветра нет.

Мы с Мики вышли после ночи.
Хвостом виляет спутник мой.
Он топчет лапками листочки
И не спешит бежать домой.

Я – человек, а он – барбосик.
Он – реалист, я – фантазёр.
Гляжу, как он суёт свой носик
В листву, у Суздальских озёр.

А в небе чайки закричали.
Я встал, как памятник, на пень.
И нет причины для печали
В такой спокойный ясный день.

16.10.2018 г.

Выходной. Хозяйничает осень.
В памяти картинки сберегу.
Оголились корни старых сосен
Много лет назад, на берегу.

Люди устремились на природу.
С их домами рядом – Озерки.
Уточкам кидают булку в воду
Взрослые, детишки, старики.

Манит берег, рыжего окраса.
Кое-где – ограды и сады.
Пахнет дымом. Кто-то жарит мясо.
Старый «морж» разделся у воды.

Павших листьев копится лавина.
Золотая осени пора.
Октября вторая половина.
Озерки. Поклонная гора.

19.10.2018 г.

Пришло второе «бабье лето»,
Чуть слышно листьями шурша,
И снова солнцем обогрета
Моя остывшая душа.

А ветра нет и туч не видно.
Тепло и дышится легко.
За перелётных птиц обидно,
Они сегодня – далеко.

Они летели от ненастья,
От холодов и от зимы,
А воробьи галдят от счастья,
Теплу довольны, как и мы.

Сидят на лавочках бабули
И мать ласкает малыша,
А возле ног воркуют гули,
Преступая не спеша...

12.10.2018 г.

ГАЗЕТА ПУТЕШЕСТВУЕТ

Моя супруга с внучкой вернулись из Казани, где гостили неделю у родственников, и снова привезли фотографии. Посылаю самую удачную и маленький стишок.

Казань – красивый старый град
И рядом – Волга, мать-река.
Там побывать я был бы рад,
Но нет возможности пока.

Анатолий Маланов



СПАСАТЕЛЕЙ НАДО ПОМНИТЬ

**Здравствуйте!**

Именно о таких героях, как Юля, и надо рассказывать. Днем и ночью. И одергивать убогих людей без имени, старающихся запечатать их светлые имена и отпираться, очерняя других. Я говорю о комментаторе, случайно прилепившемся к фотографии героини приведенной ниже заметки.

«Это не Бузова, не жена Джигарханяна и уж тем более не Шурыгина – она истинная русская девочка, о которой из века в век писали поэты и писатели...

Девочка выжила в трагедии на Сямозере в Карелии, где по халатности взрослых погибли 14 человек.

13-летняя Юля Король, круглая сирота, все богатство которой состоит в бабушке и брате. Она после крушения каноэ несмотря на отсутствие спасательного жилета смогла выплыть... С трудом встала и пошла за помощью. Брата она поначалу держала за руку, но руки разжались. Она думала, что он утонул.

Возле берега увидела в воде подростка. Он оказался мёртв. Четыре часа шла до ближайшей деревни, один раз упала в реку и вновь плыла. Попросила помощи у местных жителей, которые стали звонить в МЧС и побежали к берегу спасать детей...

Она приняла участие в спасательной операции и лично доставала из воды детей, в том числе уже мертвых. Она спасла одного из 19-летних инструкторов. После трагедии в кадетском корпусе с Юлей сидели 4 психолога. Она их не слушала. Она разговаривала с детьми, которых не смогла спасти.

Лежа на кровати и уставившись в потолок повторяла: «Женя, это ты тут?». Юля себя корила, что не спасла всех. Она была свидетелем смерти почти каждого. Она рассказала, что видела, как дети разбиваются о скалы. Юля парнишку взяла на воде живого, а на берег принесла уже мертвым.

Когда она ребят вытаскивала из воды, они говорили ей «спасибо» и умирали. Она все это мне рассказывала. Мы ее все пытались успокоить, я тогда еще держал себя в руках и старался находиться с ней.

И знаете, что ужасно? О ее подвиге мало кто знает! Почему? Юля вытаскивала многих детей, и живых, и мертвых. Инструктор пытался спасти детей, но сам чуть не утонул, а она спасла и инструктора.

Ей 13 лет. После того, как перевернулось ее каноэ, именно она вытаскивала всех детей. Я хочу рассказать всему миру про нее. Хочу, чтобы все ее знали. Когда нас уже везли в автобусе к самолету МЧС, Юля вдруг улыбнулась. Меня это очень обрадовало. Она ведь впервые за двое суток изменила эмоцию. Юлин брат остался жив...»

Говорить надо не о тусовщиках и мажорах, не о избивающих своих соклассников или превышающих скорости на дорогах. Не о ворах, коррупционерах, нарушителях законов, норм и правил.

Меня тошнит от интимных подробностей чьих-то неудавшихся жизней и браков со всей неприглядностью вывернутых нездоровыми шоуменами на ежедневных всероссийских телеэкранчиках. Я в поисках новостей переключаю каналы очень быстро – стараюсь не зацепить их тлетворного влияния.

Если там идет речь о здоровье, то чаще всего о сексуальном, если об артистах, – то почти всегда о их многочисленных браках, пьянстве, судах с близкими за имущественные, да еще со сплешным запикиванием...

О великих артистах, врачах, учителях и ученых почти не говорят, а если и попадают они в поле зрения телевизионщиков, то обязательно выскивается какая-нибудь клубничка, пошлятина или скандал, вокруг которого и крутится примитивный сценарный замысел.

Люди, а вам не кажется, что мы давно уже добыча, и враг просто дожидается, пока начнется ферментация в наших остывших телах – потому что он, понятно, любит потухлее?

Не кажется?

Ну слава Богу!

Тогда надо спасаться.

И всемерно распространять добрую информацию о живых и чистых.

Надо помнить своих героев, спасавших, страдавших, выстоявших, сохранившихся и живых навечно. Нельзя впадать в дебилские люстрации, декоммунизации, реставрации и приватизации.

Человек от животного отличается степенью своей социализации – образованности, духовности, милосердия и альтруизма.

Если вас ведут в другом направлении – сопротивляйтесь!

Если вам говорят, что вы свободны, а ваши деды были рабами – задумайтесь! Кто же вас из этого рабства-то выкупил?

Березовские с чубайсами под улюлюканье из-за моря? Ну-ну.

Или рабовладелец был настолько туп, что сам всё профукал? Тогда он, очевидно, и рабовладельцем-то не был...

А может вы сами не ударили палец о палец ради своей сегодняшней «свободы»?

Сознайтесь, что что-то здесь не так.

Мы в два дня забываем моторол, гиви, дедовых, дремовых и захарченко, но каждый день помним про киркоровых, басковых, шнуров и пугачевых.

Нас ведут к распаду, а мы ведёмся. Единицы помнят про Шаварша Карапетяна, десятками спасавшего соотечественников. То из утонувшего троллейбуса (20, но вытащил 46! Просто не всех откачали), то из горящего дома (6), то из несущегося в пропасть автобуса (21). А ведь он был еще 11-кратным чемпионом мира по подводному плаванию, что само по себе уникальное достижение духа.

Кто поминает в своих молитвах вместе с близкими Женю Родионова, пошедшего на казнь в первую чеченскую, но не снявшего с себя крестик?

Многие ли вспоминают Диму Овчаренко, одним топором победившего 50 фашистов?

Наших героев не перечислить, и жизнь, особенно юную, надо строить со светлыми образками в руках, а не с потертыми вырезками из гламурных журналов.

Иначе ведь не спасёмся...

Будьте здоровы!

А. А. Редько

Д. м. н., депутат Муниципального Совета



ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

Берегите маму свою

Мама! Ты единственная такая!
В мире не найду другой.
Моя добрая и простая,
Рядом с тобой нахожу я покой.

«Мама!» – это святое...
Дружбу с нею храни,
Забудь, что было плохого,
Вспоминая прошедшие дни.

Мамины руки купали тебя,
Нежность и ласку дарили.
Всем, чем могла, одарила любя,
Хотя ты ни о чем не просила.

Мама всегда с тобой рядом,
Даже, если не вместе.
Ей будет двойной наградой,
Если несешь ей хорошие вести.

Берегите маму свою!
Больше глаз своих берегите!
Навещайте маму, звоните!
Нежность, внимание дарите.

Делитесь с мамой новостями,
Рассказывайте об успехах,
Детях, быте, о катастрофах, наводнениях,
Да в общем обо всем на свете.



Берегите матерей.
Голос на них не повышайте.
Зло своих неудавшихся дней
Никогда на них не срывайте!

Доверяйте маме всегда,
Свои сокровенные тайны.
Не обижайте ее никогда.
Даже при «вспышке» случайной.

Не стесняйтесь маму прилюдно обнять,
И сказать, что ее вы по-прежнему любите,
Свои ошибки вы готовы признать,
А плохое вы просто не помните.



Не обижайте матерей!
И унижать их не стремитесь.
Не сокращайте горький век,
А улыбнитесь, обнимите!

Помни: у мамы всегда ты в долгу.
А мама любит тебя и любила,
А главное в том, что она
Тебе яркую жизнь подарила!

Единственной, родной, неповторимой,
Мы от души Спасибо говорим.
За доброту, за сердце золотое
Мы, мама милая, тебя благодарим!

Таисия Федоровна Первушина



Бывшая 2-я Полевая улица

В первую очередь, речь пойдет о Мигуновской улице, ставшей причиной ошибок во многих официальных документах. Долгое время проезд от Коломяжского шоссе до Новосельковской улицы, по которому в 1894 году проложили рельсы Приморской железной дороги, не имел названия. В дальнейшем его помечали на картах так: «Приморская железная дорога». Путаница произошла примерно в 1980-х годах, когда на планах города появилась Мигуновская улица.

Все дело в том, что в Коломягах действительно была улица с таким названием. Возникла она в конце XIX века и первоначально на планах показывалась, как не имеющая связи ни с какой другой улицей. В 1930-е годы ее продлили на север до Поклонногорской улицы. Название проезда, вероятно, происходит от фамилии домовладельца Н. Мигунова, которому принадлежал участок 52 по Поклонногорской улице. Впрочем, согласно данным Центрального государственного исторического архива, недвижимым имуществом в деревне Коломяги по Мигуновской улице владели также М. Н. Ладыгин и Е. М. Моренкова. Мигуновы и Ладыгины относились к девяти самым распространенным до революции фамилиям в Коломягах.

Интересно, что до Великой Отечественной войны еще одна Мигуновская улица имелась в Новой Деревне, но в ходе послевоенной реконструкции она стала частью улицы Савушкина.

А вот в Коломягах еще в конце прошлого века между деревянным домом 48 по Поклонногорской улице и гаражами можно было увидеть небольшой тупичок, это все что осталось от бывшей Мигуновской улицы. Она полностью исчезла в наши дни в связи с новой застройкой, хотя еще совсем недавно в Перечне автомобильных дорог общего пользования регионального значения в Санкт-Петербурге (с изменениями на 19 июня 2012 года) можно было отыскать Мигуновский переулок (от Поклонногорской улицы на юго-восток).

Официально Мигуновская улица исключена из перечня проездов нашего города постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 31 декабря 2008 года № 1677. Но еще долго за высоким забором на небольшом деревянном домике можно было увидеть табличку «Мигуновская ул. дом 6». 14 августа 2018 года произошла так называемая принудительная переадресация (совершаемая без заявки собственников) и теперь бывший дом 6 по Мигуновской числится как дом 23 по Солунской. Примечательно, что это первый дом, числящийся по Солунской улице, ведь ранее ни одного зарегистрированного на ней дома не было.

Солунская улица получила свое название 7 июля 1993 года решением малого Совета Санкт-Петербургского городского Совета народных депутатов в честь почитаемого на Руси святого Димитрия Солун-

ского. При этом учитывалось, что улица с юга и востока огибает Дмитриевскую коломяжскую церковь, построенную в 1906 году.

В 2013 году произошло еще одно изменение: входивший в состав Солунской улицы спуск с холма около храма Димитрия Солунского (к перекрестку Парашютной улицы и Коломяжского проспекта) был исключен из ее состава и стал частью Парашютной улицы. Теперь Солунская улица не поворачивает вправо, а идет прямо по насыпи бывшей железной дороги, выходя к Коломяжскому проспекту в створ аллеи Котельникова. Сквозной проезд для машин на этом участке отсутствует, здесь построена лестница, а часть территории используется в качестве парковки бизнес-центра «Содружество».

Совсем недавно, 7 ноября этого года, решением Топонимической комиссии Санкт-Петербурга зеленый массив у Дмитриевской коломяжской церкви назван Солунским сквером. Это одна из последних инициатив бывшего губернатора Петербурга Георгия Полтавченко.

Прокладка Парашютной улицы привела к исчезновению Подгорной улицы, возникшей в 1920-е годы. Она шла от Коломяжского шоссе (примерно от нынешнего перекрестка с Парашютной улицей) на восток к насыпи бывшей железной дороги и далее продолжалась как улица Шарова. Название проезда связано с тем, что улица находилась у основания литоринового уступа (горы), в отличие от основной части Коломяг, расположенных на возвышенности.

Решением Ленгорисполкома № 1305

1972 года Совхозную улицу официально упразднили, но как проезд без названия она существует поныне, заканчиваясь у 2-й Полевой улицы. (тоже упраздненной).

С 1915 года безымянную дорогу, проходящую по южному краю Коломяжского поля, стали называть Полевой улицей. Такое название весьма распространено в нашем городе, в 1939 году только в Коломягах насчитывалось восемь Полевых улиц и дорог. Обычно эти названия давались улицам, которые были окраинными, выходили в поле. Чтобы различать Полевые улицы, ту, которая находилась в 1-й половине Коломяг, с 1930-х годов называли 1-й Полевой, а находящаяся во 2-й половине – 2-й Полевой. Исчезнувшее сегодня название Коломяжское поле, данное по деревне Коломяги, возникло в первой половине XIX века. Сегодня местность, где находилось это поле, полностью застроена.

Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 31 декабря 2008 года № 16772-я Полевая улица упразднена. Однако при проектировании новой застройки архитекторы постарались по возможности сохранить трассы старых коломяжских улиц. Сегодня 2-я Полевая улица существует в виде безымянного проезда вдоль южных фасадов домов 9, 13 и 17 по Вербной улице. Последний дом по 2-й Полевой (во дворе дома 13) снесли в сентябре 1996 года.

В 1950-х годах исчезли 1-я и 2-я Полевые дороги, отходящие от Репищевой улицы в сторону Коломяжского поля. Еще одна Полевая дорога, проходившая по северному краю Коло-

ско-финской воны, удостоенных звания Героя Советского Союза. Свои улицы получили артиллеристы, танкисты, пехотинцы. Было решено назвать одну из улиц в честь экипажа самолета, подбитого под Выборгом в самом конце войны. Но вот незадача, фамилия старшего летчика-наблюдателя лейтенанта Корнилов, совсем как у белогвардейского генерала, и фамилия комиссара старшего политрука тоже какая-то странная – Койнаш. Поэтому решили переименовать Мариинскую улицу, идущую от Удельной в Коломяги, в честь младшего члена экипажа – стрелка-радиста старшины Аккуратова. А чтоб воздать должное остальным героям-летчикам, тем же постановлением переименовали находящуюся неподалеку Владимирскую улицу в Пилотную.

7 июля 1993 года Пилотная улица вошла в состав вновь прокладываемого Новоколомяжского проспекта, а распоряжением Администрации Санкт-Петербурга от 10 июля 2001 года № 479-ра исключена из реестра магистралей нашего города. Улица стала боковым проездом вдоль вновь построенных многоэтажных домов № 11 и 13 по Новоколомяжскому проспекту.

Но даже после упразднения улицы на ней продолжали долгое время числиться два одноэтажных индивидуальных жилых дома (№№ 26 и 28), хотя для них зарезервировали номера 17 и 19 по Новоколомяжскому проспекту. В 2013 году оба дома выкупили и в мае 2015-го снесли. На этом участке ЗАО «БФА-девелопмент» получило разрешение на строительство девятиэтажного многоквартирного здания, фасады которого решены в простой архитектуре, с рустовкой и высоким стилобатом. К настоящему времени строительство дома уже завершено.

В 1930–1960-е годы от Пилотной улицы до Озерковского проспекта проходил Алексеевский переулок, названный по бывшему Алексеевскому поселку. Чуть севернее в конце XIX века возникла Вокзальная улица. Ее название объясняется тем, что улица соединяла станцию Озерки Финляндской линии и станцию Озерки Приморской железной дороги (ныне станция Озерная детской железной дороги).

Участок этой улицы от Железнодорожной до Малой Десятиной улицы исчез в 1930-е годы, а затем и оставшаяся часть вошла в застройку. Постановлением Ленгорсовета от 12 ноября 1962 года «О наименовании и переименовании проездов в Ленинграде» Вокзальная улица упразднена, хотя отдельные фрагменты сохранялись до 1977 года.

И в завершение рассказа речь пойдет о Неизвестном переулке. Существовал и такой в Коломягах в 1920–1930-х годах. Он проходил от Первомайского проспекта до 2-й Утиной улицы. Топонимисты полагают, что название является аналогом многочисленных Безымянных переулков. Поблизости существовал еще



Бывшая Совхозная улица

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

АНДРЕЙ ЖДАНОВ

УТРАЧЕННЫЕ КОЛОМЯЖСКИЕ УЛИЦЫ

Сегодняшние Коломяги являются одним из самых развивающихся районов Петербурга, строятся новые кварталы, прокладываются новые улицы. Но сегодня речь пойдет о коломяжских магистралях, исчезнувших с карты города



от 17 ноября 1962 года «О наименовании и переименовании проездов в Ленинграде» 12 ноября 1962 года 2-я Никитинская улица была продолжена от Главной улицы на восток – в нее влились часть Коломяжского шоссе и бывшая Подгорная улица. Ныне Коломяжское шоссе стало Коломяжским проспектом, а от Подгорной улицы не осталось и следа.

А вот упраздненная Совхозная улица частично сохранилась до наших дней. Эта магистраль появилась на картах города в 1915 году как Графский переулок (позднее Графская улица). Он начинался от 3-й линии 2-й половины недалеко от усадьбы графов Орловых-Денисовых, которая с 1907 года перешла в наследство к графам Граббе. 10 сентября 1935 года проезд стал называться Совхозной улицей, в связи с тем, что она находилась на территории совхоза имени Петровых (впоследствии он вошел в состав совхоза «Пригородный»).

В те годы улица проходила от 3-й линии 2-й половины до Новосельковской улицы, а затем продолжалась как Земская улица (с 1939 года – улица Пугачева). 3 декабря 1956 года Совхозную улицу присоединили к улице Пугачева, но фактически это решение выполнено не было. 12 июня

мяжского поля, 16 января 1964 года переименована в существующую и поныне Васильковскую улицу.

В начале прошлого века в Коломягах существовали Общественный и 2-й Общественные переулки. Происхождение их названий связано с тем, что эти проезды были проложены на общественных землях. Общественных переулков в дальнейшем вошел в состав Репищевой улицы, а 2-й существует и поныне как безымянный проезд между 3-й линии 1-й половины и Тбилисской улицей.

В начале XX века участки между Репищевой улицей и Новосельковской дорогой стали сдаваться под дачное строительство. В 1901 году по заказу А. Ф. Орлова-Денисова-Никитина подготавливается проект планировки поселка Алексеевский с улицами Петровская, Владимирская и другими. Улица Владимирская проходила от Большой Десятиной до Афанасьевской улицы. В соответствии с Постановлением Ленгорисполкома от 26 декабря 1940 года эта улица становится Пилотной, как объяснялось, «с целью устранения одноименности в названиях».

Этим постановлением ряд магистралей нашего города был назван в честь погибших участников совет-